

融资融券门槛悄然降低

或将进一步刺激两融余额规模增加

本报讯 (记者 许超声) 据有关渠道传出消息, 监管层近日向券商发文, 取消了此前融资融券客户 50 万元资金门槛的窗口指导, 资金门槛由券商独立制定。分析认为, “两融”门槛取消将使其开户数大幅增加, 并进一步刺激融资融券规模增加, 利好券商股。不过, 风险控制能力弱的投资者仍应量力而行。

“两融”突破1500亿元

此前的资金门槛为 50 万元并需要开户交易 18 个月以上。据悉, 监管

层已通知取消融资融券 50 万元资金门槛, 营业部对 50 万元以下用户不必再提交推荐函。目前多数券商已将门槛降低至 20 万元, 部分券商已取消了资产门槛, 仅保留开户 6 个月的要求。事实上, 不少券商几个月前已悄然取消了相关门槛要求。

Wind 数据显示, 中登公司统计月报显示, 截至 2 月底, 融资融券的开户数已达到 110.4 万户, 其中个人账户 110 万户, 机构账户 3821 户。上周两融余额突破 1500 亿元, 其中, 融资金额为 1501.03 亿元, 环比增长 2.89%; 融券余

额为 31.44 亿元, 环比增长 1.50%。

招商证券研究报告指出, 若 2013 年底两融存量规模能达到 2500 亿元, 则全年融资融券利差和手续费收入贡献约 166 亿元左右, 将提升券商全年收入近 12%。中信证券则更为乐观地预计, 两融余额有望在三到五年内达到 5000 亿元, 按照 7% 的利息收入及对应一半的信用账户交易佣金, 意味着融资融券业务将为券商带来 525 亿元收入, 相当于过去几年的经纪业务。这也正是此利好消息刺激, 本周二券商股快速拉升, 并引领大盘重新夺回

2300 点失地的原因所在。

中小投资者仍应量力而行

不过, 准入门槛降低并不直接意味着融资融券保证金比例也会相应降低。广发证券负责人强调, 目前公司的融资融券保证金比例和维持担保比例均按照融资融券业务管理办法和交易所相关规则制定和执行。信达证券有关负责人也称, 目前公司融资融券业务的时间准入标准调整为开户交易 6 个月以上, 而开户资金门槛还需根据客户的风险承受能力进行评估测算后

中石油去年业绩下降13.3%

本报讯 (记者 连建明) 中国石油今天发布的年报显示, 去年业绩下降了 13.3%, 公司 2012 年实现营业收入 21952.96 亿元, 同比增长 9.6%, 但归属于母公司股东的净利润为 1153.23 亿元, 比 2011 年减少 176 亿元, 同比下降 13.3%, 每股收

益 0.63 元。

公司解释业绩下降主要是受进口天然气数量增加及进销价格倒挂、国内成品油价格宏观调控等因素综合影响。受影响最大的是炼油与化工板块, 2012 年, 受国际原油价格高位运行, 国内成品油价格宏观调控及炼化市场

需求下行的影响, 炼油与化工板块经营亏损人民币 435.11 亿元, 其中炼油业务经营亏损人民币 336.72 亿元, 比上年同期减亏人民币 264.15 亿元, 化工业务经营亏损人民币 98.39 亿元, 比上年同期增亏人民币 80.60 亿元。此外, 受进口中亚天然气及 LNG 亏损

增大影响, 2012 年天然气与管道板块经营亏损人民币 21.10 亿元。

中国石油业绩下降对上市公司整体业绩产生很大影响, 根据同花顺 iFinD 金融数据统计, 截至今天发布年报的 569 家公司, 2012 年实现净利润合计 3306 亿元, 同比减少 78 亿元, 下降 2%, 其中, 中国石油就减少了 176 亿元, 如果扣除这个因素, 整体业绩则是微幅上升。

海联讯遭证监会立案调查

本报讯 (记者 李辉) 海联讯 (300277) 今日公告称, 公司接到证监会的立案调查通知书: 因公司涉嫌违反证券法律法规, 根据《中华人民共和国证券法》的有关规定, 决定对公司进行立案调查。海联讯表示, 在立案调查期间, 将积极配合证监会的调查工作, 并严格履行信息披露义务。目前公司生产经营状况正常, 2012 年度审计工作正在进行。

苏宁电器今起更名为苏宁云商

本报讯 (记者 李辉) 苏宁电器 (002024) 今日公告称, 经公司申请, 并经深圳证券交易所核准, 自 3 月 22 日, 公司证券简称由“苏宁电器”变更为“苏宁云商”。公司证券代码不变, 仍为 002024。另上市苏宁公司债, 债券简称“12 苏宁 01”, 上市代码“112138”, 本期债券简称及上市代码保持不变。公司称, 未来苏宁的发展将转变为“店商+电商+零售服务商”的全新“云商”模式。随着企业经营形态的变化, 公司名称也需要与企业未来的经营范围和商业模式相适应。

首届上海白银年会今天举行

中国再生银列世界第一位, 占全球的 35% 以上

本报讯 (记者 连建明 通讯员 周洪涛) 由上海市普陀区白银协会主办的“第一届上海白银年会”今天在上海虹桥迎宾馆隆重召开, 国内外白银专家学者等各界人士欢聚一堂, 就我国白银行业发展面临的各种机遇和挑战进行深入探讨, 推动白银市场在我国规范健康发展。这是上海白银行业层次最高、规模最大、影响力最广泛的年度盛会。

中国矿业联合会常务副会长王

家华在年会上说, 2012 年全球白银总产量 33650 吨, 比 2011 年的 32366 吨增加了 1284 吨, 产量在千吨以上的国家: 墨西哥、秘鲁、中国、澳大利亚、俄罗斯、智利、玻利维亚、美国、波兰等九国。中国的矿产银产量列世界第五位, 中国的再生银列世界第一位, 占全球的 35% 以上。2012 年, 我国工业总消耗了白银 6527 吨, 比 2011 年消耗 6088 吨增长了 7%, 白银需求维持稳定增长。

一些私募基金经理认为, 白银基金的未来市场蛋糕诱人。我国目前投资于白银的私募基金只有 3 亿左右人民币, 未来 2-3 个月正在募集发行的有限合伙制私募基金有 2 亿元人民币, 总共不到 5 亿人民币, 现在中国白银的消费量和供应量已列世界第一, 未来 3-5 年白银基金的规模容纳 1000-3000 亿人民币是可期的, 因为我国目前可投资资产总计多达 80 万亿人民币。

杭氧股份拟定增1.58亿股

募集资金 15.9 亿元扩张主业

本报讯 (记者 李辉) 杭氧股份 (002430) 今日公告称, 公司拟向包括控股股东杭州制氧机集团在内的不超过 10 名特定对象, 以不低于 10.08 元/股的发行价, 发行不超过 1.58 亿股, 募集资金总额不超过 15.9 亿元。其中, 集团公司承诺以现金方式认购不低于本次非公开发行股份总数的 10%, 锁定期为三年。剩余部分向其他特定投资者发行, 锁定期为一年。

公告显示, 本次募集资金拟用于“空分气体项目”、“南钢气体项目”和补充流动资金。其中, “空分气体项目”拟由公司即将设立的全资子公司山东杭氧公司负责实施。该项目总投为 9.5 亿元, 建设期为 24 个月, 据测算, 项目全面建成达产后, 预计年均实现销售收入 5.15 亿元, 可实现净利润 6747 万元, 投资内部收益率 11.3%, 静态投资回收

期 7.18 年。

另一募投项目“南钢气体项目”由公司全资子公司南京气体公司负责实施, 项目总投资 2.43 亿元, 全面建成达产后, 预计年均实现销售收入 1.97 亿元, 实现净利润 1478 万元, 投资内部收益率为 10.05%, 回收期 7.06 年。剩余 4.35 亿元补充流动资金。

(本版观点仅供参考)

讣告

陈元麟, 社会活动家, 上海中外文化艺术交流协会副会长, 绍剧之友社社长, 因病医治无效, 于 2013 年 3 月 20 日 4 时 30 分 (农历二零一三年二月初九) 逝世, 享年 68 岁。

兹定于 2013 年 3 月 24 日 (星期日) 下午 15 时 30 分在上海龙华殡仪馆银河厅举行告别仪式, 望陈元麟先生亲朋好友, 相互转告。

陈元麟治丧委员会设于上海中外文化艺术交流协会。

联系电话: 32569529 13817303474 陈先生
妻: 朱小妹 携
子: 陈强

泣告
2013 年 3 月 22 日

一批公司旗下四基金发行

基金名称: 国联安保本混合型证券投资基金; 发行时间: 3 月 22 日至 4 月 18 日; 销售机构: 工商等银行、券商网点; 基金经理: 袁新钊, 经济学硕士, 6 年证券基金从业经验; 投资范围: 股票等权益类资产占基金资产比例为 30-80%, 国债等固定收益类资产占基金资产比例为 20-70%; 投资目标: 通过灵活运用多种投资策略, 在控制风险前提下, 实现资产长期稳健增值。

基金名称: 东吴鼎利分级债券型基金; 发行时间: 3 月 25 日至 4 月 19 日; 销售机构: 交通等银行、券商网点; 基金经理: 丁蕙, 工商管理硕士, 12 年证券基金从业经验; 投资范围: 固定收益类资产的投资比例不低于基金资产的 80%; 现金或政府债投资比例不低于资产净值的 5%; 投资目标: 在控制风险和保持资产流动性的前提下, 力争提供稳健的投资收益。

基金名称: 民生加银转债优选债券基金; 发行时间: 3 月 25 日至 4 月 16 日; 销售机构: 建设等银行、券商网点; 基金经理: 乐瑞祺, 经济学硕士, 9 年证券基金从业经验; 投资范围: 固定收益类资产比例不低于基金资产的 80%, 其中, 可转换投资比例不低 80%; 投资目标: 通过积极主动投资管理, 充分把握可转换债等投资机会, 争取实现超过比较基准的投资业绩。

基金名称: 交银施罗德荣祥保本基金; 发行时间: 3 月 25 日至 4 月 19 日; 销售机构: 农业等银行、券商网点; 基金经理: 项廷锋, 管理学博士, 14 年证券基金从业经验; 投资范围: 债券等稳健资产占基金资产比例不低于 60%, 股票等风险资产占比不高于 40%; 投资目标: 力争实现基金资产在保本周期内的稳定增值。
许超声

再做决定。

两融门槛降低, 虽然可使越来越多散户参与其中, 摆脱此前只能单边做多不能做空的尴尬境地, 但融资融券本身是信用交易, 存在一定的风险, 目前券商对两融业务风控管理较为严格, 设有追加保证金和强制平仓线, 放宽门槛对散户面临的风险相对较大。从实际交易情况来看, 融资融券客户对利率并不是十分敏感。另外, 融资交易的手续费通常是千分之一点五, 远远高于普通交易, 这部分成本是无法避免的。

因而, 市场人士指出, “两融”业务门槛下降, 对券商风控能力的要求加大, 对普通投资者来说, 更有加大风险控制的要求, 因此, “两融”业务门槛下降, 虽然对散户是一件好事, 不过风险承受能力较弱的中小投资者仍应谨慎量力而行。

资讯速递

海外主要股市收盘指数

名称	3月21日	涨跌
道琼斯	14421.49	-90.24

今日人民币市场汇价

外币名称	中间价
100 美元	627.11 元
100 欧元	809.63 元

纽约商交所主要商品最新价

名称	最新价格	涨跌
黄金	1614.33 美元/盎司	-0.91
原油	92.63 美元/桶	+0.18

(数据截止时间: 上午 9 时 30 分)

本报讯 日前在上海举行的中国家电博览会上, 卡萨帝协同战略伙伴、全球顶尖品牌咨询公司华通明略全球首发的《高端消费趋势报告》指出: “恰到好处的高端品牌”正在为更广泛的高端人群所青睐。这类品牌的价值在于始终前瞻消费趋势、提供以人为本、超出期待的品质生活解决方案。只有提供给用户完美的体验, 才能带来真正的品牌信赖与用户口碑传播。

此次博览会上, 卡萨帝搭建的“ARTI 创艺科技体系”以艺术化、人性化、智能化、绿色环保四大领先理念打造卡萨帝家电精品。以产品为载体传递格调品味, 创作打动生活的艺术。更是跨品牌、跨行业的智慧资源汇聚平台, 而用户需求则是卡萨帝源源不断的科技创新动力与艺术灵感源泉。(刘杨)

万事达卡推出“乐游赏”计划

本报讯 (记者 连建明) 万事达卡国际组织近日宣布推出万事达卡“乐游赏”消费奖励计划, 携手近百万境外和境内商户, 为中国持卡人提供全年无休、折上有折的消费积分奖励, 打造最具价值的支付品牌。

万事达卡“乐游赏”消费奖励计划与港澳台地区和中國大陸地区的近二百家商户合作, 消费者只需在指定商户刷卡消费, 即可获得相当于消费金额 5% 的积分回馈。消费者可以使用“乐游赏”积分兑换或购买产品, 多消费多积累。作为万事达卡的独立积分奖励, “乐游赏”消费奖励计划并不影响商户的其他打折促销活动。无论是享受网上商城的价格优势, 还是在港澳台商户购买打折商品, 都可以再尽享 5% 积分, 真正做到折上折。

恰到好处的高端品牌才受欢迎